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47% expriment en priorité la crainte de ne pas 
gagner assez d’argent 
(1ère angoisse citée, devant la peur de 
s’ennuyer) 40% 

Les attentes principales des 
jeunes pour leur emploi

29% 
Un poste qui laisse du temps libre 
pour sa vie personnelle 

27% 
Une activité intéressante 

attendent surtout un 
poste bien rémunéré 
(toujours la 1ère attente)

des jeunes pensent que ce qu’il manque surtout aux 
entreprises est la place accordée à la parole et à la 

participation des salariés (#1 du classement)

29% 
Dans quels domaines l’entreprise devrait 
s’engager en priorité ?

33% 
Amélioration des 
conditions de travail

22% 
Préservation de 
l’environnement

21% 
Intégration des jeunes

37% seulement des jeunes veulent faire le 
même métier toute leur vie (- 6 pts)

Anticipent une augmentation du temps 
de travail quotidien (+ 6 pts)

54%
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50% 

Le principal objectif du 1er 
emploi selon les jeunes

Gagner de 
l’expérience
Devant le fait de 
subvenir à ses 
besoins (40%)

53%
Dans ce contexte, ils sont 

68% 
à penser que les stages ont 
été utiles dans leur parcours

Quel avenir les jeunes 
envisagent-ils ?

50%

50%
préfèreraient vivre proche de la 

nature (+ 1 pt) – loin devant 
l’agglomération de taille moyenne (32%, 

-4pts)

Ont le projet de fonder une 
famille (+ 4 pts)

30%
des jeunes souhaitent avant tout que 
l’entreprise soit elle-même 
démocratique dans son 
fonctionnement

25%
Que l’entreprise prenne 
position sur des sujets de 
société

20%
Que l’entreprise 
incite les salariés 
à s’engager

Le rôle de l’entreprise dans la vie 
politique et démocratique du pays

64% 
des jeunes pensent que 
l’entreprise ne doit pas 
inciter ses salariés à 
parler de politique

49%
envisagent de s’engager dans une 

association, un mouvement, un syndicat ou 
un parti (-7 pts)

28%
ont un projet de création 
d’entreprise (+ 3 pts)

rêveraient de rejoindre 
une entreprise française 
ou locale (+2 pts) – loin 
devant les entreprises du CAC 
40 (12%) ou étrangères (10%)

52% 


